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 ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 
Aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências 
da Sala Ottmar Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 
30ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a 
presença dos seguintes vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ 
HELMANN LISBOA, JAIR VICENTE CREMONESE E JULIO CESAR PADILHA DOS 
SANTOS da bancada do PP; ELEMAR LAZZARI E VALMOR ANTONIO GONÇALVES 
da bancada do PMDB; VALDECIR ADRIANO BILHAN da bancada do PTB; 
MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN da bancada do PDT; e GABRIEL UMBERTO 
DE SOUZA, da bancada do PT. Constatado o número legal de vereadores a Presidente 
Maxcemira De Pellegrin Trevisan, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 30ª 
Sessão Ordinária. A vereadora Maxcemira Trevisan leu um versículo da Bíblia. Foram 
colocadas em discussão e votação as atas da 29ª Sessão Ordinária e 6ª Sessão Extraordinária, 
sendo aprovadas por unanimidade. MATERIAL DE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 461/2013, 
DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 462/2013, DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 
463/2013, DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 465/2013, DO PODER EXECUTIVO; 
OFÍCIO Nº 466/2013, DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 470/2013, DO PODER 
EXECUTIVO; OFÍCIO CIRCULAR Nº 455/2013, DO PODER EXECUTIVO; CONVITE 
PARA REUNIÃO ACVSERRA; CONVITE PARA O 19º FESTIVAL DA FEIJOADA; 
OFÍCIO CLUBE DE MÃES. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 033/2013 
– Ver. GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo informe a quantidade de hidrantes 
existentes para utilização em caso de sinistros, quais as suas localizações e em que condições 
estão cada um. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 034/2013 – Ver. GERSON LISBOA:  Que 
o Poder Executivo informe sobre a aquisição de livros para a Biblioteca Pública Municipal e 
Escolas da Rede Municipal. Que seja informado quando foram adquiridos livros neste ano, 
quanto foi o valor de cada compra e de que empresas foram comprados. Solicita ainda cópia 
das notas fiscais. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 035/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN: 
Que o Executivo informe quais providências a administração municipal está adotando, no 
sentido de amparar financeiramente ao menos um familiar do servidor Emilio dos Santos, 
vitima de acidente de trabalho ocorrido dia 23 do corrente mês, pois o mesmo não pode 
permanecer sozinho no hospital de Caridade de Santa Maria. O referido servidor é pobre e não 
dispõe de recursos para custear despesas de alimentação e hospedagem para acompanhante. E, 
também necessita que uma pessoa lhe auxilie na ingestão de alimentos, pois se encontra 
imobilizado. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 121/2013 – Ver. JAIR CREMONESE:  Para 
que o Poder Executivo Municipal determine ao setor competente, a recuperação do 
calçamento na Rua Uruguai, próximo a Liga de Combate ao Câncer, tendo em vista que o 
calçamento se encontra danificado trazendo transtornos aos veículos que ali transitam.    
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 122/2013 – Ver. GERSON LISBOA:  Que o Executivo 
Municipal providencie a recolocação do redutor de velocidade que existia nas proximidades 
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do poço da Corsan, sendo este um pedido dos moradores da comunidade de Linha Quinca. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 123/2013 – Ver. GERSON LISBOA:  Para que Executivo 
Municipal faça a recuperação da pista de Skate localizada na Praça 15 de Novembro próximo 
a Escola Lindolfo Silva e também a recolocação da tabela de basquete na quadra na mesma 
praça. Aproveito a oportunidade para solicitar que seja enviada uma equipe de limpeza para 
que seja feito uma geral na praça. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 124/2013 – Ver. 
GERSON LISBOA: Para que Executivo Municipal providencie a recuperação da pista da 
estrada localizada nas Ruas Rolino Barreto Silva e Francisco do Nascimento antiga Rua das 
Bananeiras. Solicitamos também o cascalhamento da Rua Augusto Cremonese no Bairro 
Baixada. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 125/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN:  Que 
determine ao setor competente que faça a limpeza e a poda de ciprestes na Praça Cecília 
Maieron, no Bairro Maieron. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 126/2013 – Ver. VALDECIR 
BILHAN: Que determine ao setor competente que faça a recuperação do passeio público na 
Rua Hildo Meneguetti, em frente à residência do senhor Darci Ferreira, devido à erosão dos 
canos. Também a recuperação do passeio na Rua Sete de Setembro em frente à residência do 
senhor Osvaldo Vandes. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 127/2013 – Ver. VALDECIR 
BILHAN: Que determine ao setor competente que faça a recuperação da estrada que dá acesso 
à propriedade do senhor Romildo Tolotti, na localidade de Linha Pinhal. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 128/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN: Que determine ao setor 
competente que seja emparelhado o aterro que está sendo feito, atrás da olaria, próximo à 
propriedade do senhor Daltro Cesa e que a secretaria competente realize melhoria em sua 
residência. PROVIDÊNCIA Nº 129/2013 – Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: Que 
determine ao setor competente que faça o patrolamento das ruas não calçadas do Bairro Peões. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 130/2013 – Ver. GERSON LISBOA:  Para que Executivo 
Municipal providencie a poda de árvores localizadas às margens da Sanga do barracão no 
trecho localizado na Rua Guilherme Wietzke entre as Ruas João Carlin e José Mainardi. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 131/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES:  Que o setor 
competente faça a recuperação da pinguela localizada no Bairro Pinhal, que dá acesso ao Polo 
de Ensino, que seja ampliada e colocada proteção, tendo em vista que este local é usado 
diariamente por crianças e adultos, sendo que já houve acidente com pessoa que caíram na 
água. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 132/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Que 
determine ao setor competente que faça a recuperação da rede de esgoto que fica situada a 
margem da sanga no Bairro Pinhal, tendo em vista que o local esta obstruído, o esgoto 
escorrendo a céu aberto, sendo um caso grave de saúde pública. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 133/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA:  Que o Poder Executivo 
Municipal providencie a construção de uma rampa para cadeirante na residência de Rejane 
Balmarte, no Bairro Peões, tendo em vista que ela não dispõe de recursos para isso. 
PROVIDÊNCIA Nº 134/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA:  Que o Poder Executivo 
Municipal providencie a construção de uma parada de ônibus em frente à Escola Lindolfo 
Silva. INDICAÇÃO Nº 200/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo estude a 
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possibilidade para através de dotação na área cultural instituir programa de incentivo ao 
“Brique na Praça” apoiando o evento com a destinação de verba para divulgação do mesmo. A 
indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 201/2013 – Ver. JÚLIO CESAR DOS 
SANTOS: Que o Executivo estude a possibilidade de fazer um dreno dentro do Campo 
localizado no parque da FEJÃO, tendo em vista que quando chove a água fica empossada. A 
indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: 
“Mais uma vez Boa noite Presidente e demais presentes, o campo da Feijão é o campo que 
está sendo utilizado por muitas pessoas e estamos com a necessidade de realizar a construção 
de um dreno, sabemos já foi realizado este trabalho em volta do campo, mas se faz necessário 
fazer na parte interna, pedimos que faça essa obra pois o campo está sendo utilizado por 
muitas pessoas na preparação para o Várzeano Municipal, obrigado”. PALAVRAS do Ver. 
GABRIEL U. DE SOUZA: “Somente pra complementar, temos lá um carreiro ali pra os 
carros passar e criou um buraco e pra resolver o problema e colocar uma carga de brita e está 
resolvido”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Boa noite Presidente, demais 
colegas e todos os presentes, foi muito mal projetado aquele campo, os drenos foram feitos em 
torno do campo com mangueira sanfonada, eu fiz muitos trabalhos no campo, eu já citei 
algumas sessões atrás que o pessoal no rodeio não respeita, coloca os cavalos ali, e é sem 
dúvida um ótimo local em que as famílias vão ao final de semana jogar um futebol com seus 
filhos, temos um servidor somete cuidando e é preciso uma equipe pra conseguir manter 
aquele espaço”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 202/2013 – Ver. 
VALMOR GONÇALVES: Que o Setor de trânsito tome providencia quanto ao acesso 
Euclides Bento Pereira, que seja colocado redutores de velocidade nas proximidades do 
mercado Treviso, também que seja feito uma terceira pista a fim do transito fluir melhor, e 
que seja colocado a sinalização do acesso ao mercado. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “A gente sabe que já foi feito por muitos 
colegas esse pedido, mas a gente não pode se calar nessa situação, pois precisa ser feito algo e 
é batendo na mesma tecla que as coisas irão acontecer”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 203/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Que o Setor de 
trânsito determine a colocação de redutores de velocidade nas proximidades do Posto São 
Marcos e que coloque uma placa indicativa proibindo o acesso à esquerda na Rua Januário 
Lazzari, sentido Passa Sete a Sobradinho. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Bem como diz o vereador Valmor esse pedido 
já foi feito muitas vezes por todos os vereadores que estão aqui e é realmente uma área que 
nos deixa muito preocupado, já deu vários acidentes com servidores nossos e sem dúvida é 
necessário um planejamento e deve ser tomado providencia para não vir causar maiores 
problemas neste local”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Somente pra 
complementar e é bem simples já foi falado várias vezes é colocar tachões no eixo da pista em 
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toda aquela extensão da pista ou então colocar uma divisória na pista”. PALAVRAS do Ver. 
GABRIEL U. DE SOUZA: “Boa noite a todos, em relação a esse pontos críticos sobre 
trânsito, convido a população para vir participar de uma audiência pública que ocorrerá com a 
Seinfra e é preciso tomar providências para não termos tantos acidentes em nossa estrada”. A 
indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 204/2013 – Ver. VALMOR 
GONÇALVES: Que o Setor de trânsito estude a possibilidade de fazer a divisão central da 
Rua República o que irá possibilitar a colocação de redutores de velocidade no sentido em 
declive. Também que seja demarcado uma faixa de segurança para pedestres na esquina com a 
Rua Princesa Isabel. A indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 205/2013 – Ver. 
GABRIEL U. DE SOUZA: Que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de 
implantar um restaurante “popular”, nas proximidades das fábricas de calçados e distrito 
industrial. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE 
SOUZA: “Isso não é uma utopia nem demagogia, pois pode ser fito um convênio com uma 
empresa privada ou um produtor rural, é necessário realizar uma parceria entre a 
Administração e a fábrica e apresentar uma proposta viável”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 206/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: Que o Poder 
Executivo Municipal estude a possibilidade de recuar o ponto de taxi em frente à Casa do 
Artesão. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GABRIELU. DE 
SOUZA: “Mais uma vez os taxistas me procuraram pra resolver esse problema, mas dizem 
que nós temos um conselho de trânsito eu não sei quem é, e a questão dos taxistas é que o 
local fica em local complicado pra sair e na contra mão da guarita”. PALAVRAS do Ver. 
VALMOR GONÇALVES: “Eu concordo plenamente com o vereador Gabriel e seria 
importante se a gente conseguisse se reunir com esse conselho, pois estamos falando de risco 
à vida das pessoas e que fossem atendidas as nossas indicações”. PALAVRAS do Ver. 
VALDECIR BILHAN: “Esse ponto de táxi foi devido a Casa do Artesão, mas a melhor 
posição seria onde era antigamente, e o grande problema realmente é a saída dali, pois temos 
três vias que saem ali, eles já afirmaram que somente recuando o local do táxi ficaria melhor, 
é necessário ter uma melhor sintonia entre o secretário e o conselho de trânsito”. PALAVRAS 
do Ver. GERSON LISBOA: “Só pra sugerir, já que foram falados muitos assuntos de trânsito 
e seria importante que o conselho participasse das sessões pra verem o que é solicitado e que 
os vereadores também pudessem participar das reuniões do conselho, mesmo que sem direito 
a voz pra que a gente saiba o que acontece e solicito Presidente que o convoque o conselho de 
trânsito para estar mais próximo das questões da sociedade”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 207/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: Que o Poder 
Executivo Municipal estude a possibilidade de construir uma quadra esportiva no Bairro 
Peões, ao lado do Centro Comunitário. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS 
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do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Eu acho que é até viável dessa pequena benfeitoria 
naquela comunidade, que tem apenas um salão comunitário e que quando precisa realizar uma 
festa é colocado lonões então é possível e vai trazer um pouco de dignidade para aquela 
comunidade”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Nós demos inicio a uma quadra, 
a um campinho, como eu fiz no Bairro Pinhal sem custo para o município e foi uma boa 
utilidade, lá no Peões tem uma área lá em cima, basta entrar em acordo com o morador ao 
lado e fazer uma quadra ou um campo, aqui perto do salão é perigoso devido o movimento e 
deveria ser fechada pra ser viável”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Esse  
pedido é muito importante, se o Prefeito conseguisse atender e não teria muito custo, pois a 
droga chegou muito forte no bairro, os jovens ficam parados sem ter nada pra fazer e é muito 
importante”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Eu acredito que é de 
fundamental importância construir uma área de lazer, sabemos que o esporte é o melhor 
caminho pra preparar os jovens”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a 
discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
208/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo faça contato com a empresa de 
telefonia que mantem contrato empresarial com o município. O Contato servirá para 
solucionar problemas quanto à portabilidade numérica e troca de planos podendo optar por 
linhas de pré-pago. Em acordo com a Anatel o usuário poderá levar seu número em até três 
dias uteis após ter feito o pedido. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do 
Ver. GERSON LISBOA: “Mais de cem linhas já foram canceladas, pois muitos servidores 
precisam mudar de linha e o telefone é um instrumento de trabalho e não temos como realizar 
a troca para planos melhores e não a Vivo há muito tempo está aí e não traz uma linha de 
contato efetiva e planos mais em conta”. REQUERIMENTO Nº 028/2013 – Ver. EDER 
LIBRELOTTO: Requer relação dos contratados em todas as áreas pela Administração até a 
presente data, contento nome, cargo, e valor que percebem. O requerimento foi colocado em 
discussão nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO Nº 029/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Requer cópia do Laudo expedido 
pelo Corpo de Bombeiros dando condições de segurança para funcionamento do Prédio 02 
localizado na Rua Capitão Veríssimo nesta cidade. O requerimento foi colocado em discussão 
nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO Nº 030/2013 – Ver. MAXCEMIRA TREVISAN: Requer a relação das 
famílias que tiveram seus benefícios do bolsa família cancelados, com nome, endereço e 
motivo, no período de maio do corrente ano, até a presente data. O requerimento foi colocado 
em discussão nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, passamos ao período das explicações pessoais. 
PALAVRAS do Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Quero cumprimentar os meus colegas, 
porque essa Câmara trabalha, quero agradecer ao pessoal que veio aqui” PALAVRAS do Ver. 
GABRIEL U. DE SOUZA: “Quero fazer um convite pra sexta-feira onde será feita a adesão 
ao programa RS Sem Limites, e através deste programa é disponibilizado recursos para as 
pessoas com necessidades especiais, questões de acessibilidade e muitas outras, é um ótimo 
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programa, outro motivo pelo qual uso essa tribuna é pra agradecer ao Prefeito, pois vários 
pedidos estão sendo atendidos em um pequeno prazo e vamos trabalhar junto pra trazer 
benefícios para o município, também dizer que veio recurso pra recuperação daquela praça, 
boa noite a todos”. PALAVRAS do Ver. MAXCEMIRA TREVISAN: “É muito importante a 
presença de todos os vereadores nesse importante projeto”. PALAVRAS do Ver. GERSON 
LISBOA: “Só pra clarear, os jovens somente pedem a recuperação da praça pra aqueles jovens 
ter um atrativo e não irem para o caminho das drogas, é questão de um pouco de cimento e 
nós sabemos que é um ponto de drogas e prostituição, mas é preciso manter para os jovens 
que usam durante o dia”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “No meu tempo de 
secretário, foram furtados até os portões da praça pra aquisição de droga, pra manter uma 
praça em bom estado se faz necessário ter um segurança lá cuidando”. PALAVRAS do Ver. 
JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Só pra lembrar e convidar o pessoal pra participar da sessão 
lá no bairro União e agradecer a todos que estiveram na audiência pública e com certeza será 
comentado na sessão também, boa noite a todos”. PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: 
“Boa noite Presidente em seu nome cumprimentar os demais vereadores e todos os presentes, 
quero fazer alguns esclarecimentos que o Prefeito falou aqui e algumas entrevistas na 
imprensa, sobre a folha de pagamento quero me referir que ele vendeu e nós não conseguimos 
vender, mas toda venda tem uma negociação, nós estávamos negociando, sobre o terreno, o 
Prefeito Miguel mandou 2 vezes e não teve interessado, ele tentou vender, o Prefeito Luiz 
Affonso vendeu, que ótimo vai ser utilizado em outras necessidades, sobre o Refis eu sempre 
votei a favor, vai entrar 250 mil ou mais, votei apertado porque muitas que não podem são 
poucos, porque tem pessoas que não pagam porque não quer, e mais paguei 165 mil de 
precatórios de dividas trabalhistas, sobre o dinheiro que ficou em caixa, tínhamos 
comprometimento, mas ficou o que foi falado, 200 mil, em está esclarecido e ficou muito bem 
e com mais a folha, o terreno e o Refis e será feito um bom trabalho, sobre as agentes de saúde 
espero que ele olhe com carinho e mande um projeto pra essa casa que ser for adequado para 
os servidores nós vamos aprovar”. PALAVRAS do Ver.  VALMOR GONÇALVES: 
“Parabenizar o Prefeito pelo empenho em renova o convênio com o Hospital Sebastiny e dizer 
que fiquei muito feliz pela participação de jovens na jornada e dizer que se vier um projeto pra 
aumentar o salário de vocês e que quando vier nós vamos aprovar sem ressalvas, boa noite a 
todos”. Não havendo mais nenhum vereador interessado em fazer uso da tribuna, a Presidente 
MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN encerrou a Sessão, que foi secretariado pelo 
Vereador GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, e pela Diretora Geral, VERENI PRESTES 
FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por IVANDRO CORTELETTI, Agente 
Administrativo. Nada mais.  

Sobradinho, 29 de julho de 2013. 
                                                                                                         Verª. MAXCEMIRA DE  
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Ver. GABRIEL UMBERTO DE SOUZA                                                  Presidente                                                                                   
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“Doe sangue, doe órgãos, salve uma vida.” 
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